



ŽK Split: Solinska tvrtke Include za izradu tisuća Pametnih klupa zaposlila 19 osoba

17.05.2016

Mladi solinski inovator **Ivan Mrvoš**, tvorac *pametne klupe*, zaposlio je u svojoj tvrtki **Include j. d. o. o.** devetnaest mladih ljudi čiji je prosjek godina dvadeset i sedam. Radi se o *backend developerima* (PHP i MySQL), *frontend developerima*, programerima u Pythonu, razvojno-istraživačkim inženjerima strojarstva i elektrotehnike te ekonomistima. A sve je, kao u nekom poduzetničkom bestselleru krenulo iz jedne garaže.



Prvu pametnu klupu koja se pomoću panel-ploča koristi sunčevom energijom Mrvoš je postavio u Solinu, i to je, kako tvrdi, prva takva klupa postavljena u Europi. U svijetu je samo

u SAD-u postavljena prije. Ovaj izum, nažalost, nije moguće zaštititi, ali je prvome modelu ipak zaštićeno ime **Pametna klupa**.



Do danas su razvijeni i novi modeli klupe pod nazivom Steora – načinjeni tako da rješavaju jedan od učestalih problema, osobito kod mladih, a to je da na otvorenome često nemaju pristup Internetu ili im se isprazni baterija na mobitelima. Proizvod se stalno razvija te se, uz sam razvoj proizvoda, ujedno želi podići i svijest o obnovljivim izvorima energije kao energiji budućnosti.

Tvrtka planira u Solinu izgraditi pogon od 800 četvornih metara za proizvodnju i u njemu zaposliti 25 do 30 osoba te na mjesec proizvoditi 300 do 400 pametnih klupa.

Prvi institucionalni posjet od osnutka firme 2014., a nakon selidbe u nove prostorije na područje općine Klis, kažu u ovoj mladoj tvrtki, bio je upravo posjet Županijske komore Split.



Zanimanje za pametne klupe je veliko, ali su, nažalost, kapaciteti za proizvodnju ograničeni. Stoga su im predstavljene mogućnosti pronalaska strateških partnera za franšizno poslovanje, s obzirom na to da tvrtka ne može sama financirati veću proizvodnju, a financijska sredstva koja im se nude na tržištu skupa se te je postupak dobivanja takvih sredstava prilično spor i kompliciran. Mobilni tim Županijske komore Split svoja je stručna znanja i kontakte podijelio s ovom mladom ekipom, usmjerivši ih na mogućnosti koje Komora nudi tvrtkama kao pomoć u razvoju i internacionalizaciji njihovog proizvoda.

Iz samog razgovora otvorile su se mogućnosti povezivanja s partnerima u Berlinu (projekt *Smart City*), Valenciji, Parizu te sudjelovanju na otvorenim natjecajima za korištenje sredstava iz EU fondova.

Novu Steora klupu već su naručili gradovi i mjesta: Belišće, Primošten, Dubrovnik, Omiš, Tučepi, Popovača, Gradac te Zračna luka Dubrovnik i Trajektna luka Split, a u suradnji s HGK nadaju se pronalasku novih partnera na domaćem, ali i izlasku na strana tržišta.